

骄傲的蝴蝶

呼市赛罕区东风路小学三年级五班 李怡锦

很久很久以前,有一只美丽而又骄傲的蝴蝶,到处炫耀自己的美。

一天,她飞到了星星弟弟那里,对星星弟弟说:“星星,你看看我,多美,有这么多的花纹!看看你,多丑,只有难看的黄色!”星星弟弟想:“这只蝴蝶可真骄傲呀!”蝴蝶又飞到了沙滩上,对贝壳妹妹说:“贝壳,看看我,多美!看看你,多丑!”贝壳

妹妹小声说:“这只蝴蝶可真讨厌,不能谦虚点吗?”蝴蝶没听见,头也不回地飞走了。

又一天,她来到百鸟之王孔雀那里,发现孔雀比自己美一千倍,孔雀谦虚地说:“你好,蝴蝶妹妹。”蝴蝶红了脸,发现自己太骄傲了,也谦虚地说:“你好,孔雀。”

从此,蝴蝶再也不骄傲了。

点评:这篇小童话虽然以对话为主,但小作者写得很有画面感,全篇借写蝴蝶的骄傲给人以启示:我们不能过于骄傲,否则周围的人会讨厌我们的。

我家的小金鱼

呼市赛罕区东风路小学四年级二班 李博

今天,妈妈从市场里买来几条小金鱼,一回家我就迫不及待地跑去观察小金鱼。

小金鱼非常可爱,鱼鳞一片紧挨着一片,眼睛水灵灵的,小嘴巴一刻也不闲着,成天吐着泡泡,让我非常喜欢它们。

有一天,我正躺在床上休息,忽然想到:我每天侧着身子、闭着眼睛睡觉,小金鱼是不是也是这样睡觉的呢?于是,我就急急忙忙地爬起来去看小金鱼,发现它们和我的睡法不一样,并且还睁大眼睛看着我。这使我感到很惊讶:难道小金鱼们没有睡觉,正在思考问题吗?平时听大人说小金鱼是最机灵的,我仔细观察一下,看是不是这样的。我坐着坐着,上眼皮和下眼皮直打架,而小金鱼们却还是睁着大大的眼睛看着我,好像在对我说:“怎么样,你熬不过我吧!”小金鱼们让我大吃一惊,心想:小金鱼难道是熬夜高手吗?这时,妈妈走过来对我说:“孩子,小金鱼不是熬夜高手,而是睁着眼睛睡觉的。”

为了证明这个事实,我一连观察小金鱼好几天,结果证实了小金鱼确实是睁着眼睛睡觉的。

点评:小作者发现小金鱼始终睁着眼睛,于是便有了自己的问题:小金鱼是不是也是这样睡觉的呢?难道小金鱼们没有睡觉,正在思考问题吗?小金鱼难道是熬夜高手吗?因而小作者便仔细观察小金鱼,经过观察也验证了自己的问题。实际上,科学家伟大的发现无不来自好奇,我们每个人都应该怀有对生活的的好奇,再经过探索才会有所发现。

美丽的秋天

呼市赛罕区东风路小学三年级六班 刘奔鑫

秋天来了,天空又高又蓝,朵朵白云漂浮在空中,悠然自得。远处的大山笼罩在一层薄雾中,仿佛大山也怕冷似的,披上了一层白纱。山脚下的房屋,三三两两地坐落在一起,它们也是为了挤在一起取暖吧?

大树的叶子已经掉光了,光秃秃的树枝显得孤零零的,上面的鸟窝摇摇欲坠。小鸟们徘徊在树旁,叽叽喳喳地叫着,仿佛在说:“再见了,我温暖的家,明年春天我就回来了。”一阵秋风刮过,金黄的落叶翩翩起舞,地面上的落叶像海浪似的翻滚着,哗啦哗啦,它们在与小鸟告别。

洁净的小路上一个行人也

没有,可能大家都怕冷,只想待在温暖的家里。

这个美丽而又宁静的秋天,让人心旷神怡。

点评:小作者采用比拟的手法,将秋天写得活灵活现。在小作者笔下,大山和房屋都怕冷,树枝显得孤零零,小鸟们也仿佛在说话,落叶与小鸟告别。尤其是“山脚下的房屋,三三两两地坐落在一起,它们也是为了挤在一起取暖吧?”这句话写得很妙,它饱含着深厚情感且画面感很强。

“凶狠”的老师

呼市赛罕区东风路小学四年级二班 李渊

今天上课时,我聚精会神地玩着一把格尺。突然“啪”的一声,把我惊醒了,“是谁搞的恶作剧?”我抬头一看,原来是老师来了。只见老师怒目圆睁盯着我,我心里暗暗地想道:这次完蛋了!

中午放学时,我被老师叫住了,让我跟她到办公室去。跟在老师的身后,我的心怦怦跳个不停,十分害怕。一边走着,我一边想着老师今天会怎么惩罚我呢?来到办公室后,老师让我找个凳子在她的办公桌对面坐下,并询问我的学习情况。老师并没有像我想象的那样严肃地批评我。

一番交谈后,老师便开始给我讲解一道道难题。突然,一阵急促的电话铃声响了起来,原来是老师的孩子打来的,他们还等着老师吃饭呢!我抬头一看墙上的时钟,已经12点多了,办公室里除了我们之外,

其他老师已经都走了。这时,我觉得十分惭愧,这么晚了老师却还在牺牲着自己的宝贵时间给我耐心讲课。

经过这件事情之后,我才明白了老师的心情,老师所做的一切都是为了我们好,我再也不认为老师是“凶狠”的了!

点评:标题是“凶狠”的老师,但读完全篇感觉老师并不是凶狠的,而是慈爱的。因为慈爱,老师才给不注意听讲的学生补课,以至于不顾及自己家中催着吃饭的电话。鲁迅先生写作就很讲究将贬义词当褒义词来使用,而且这种贬义词当褒义词来使用,反而比褒义词词句的意思更具有褒义性了,这种用词方法值得推崇。

作文征集令

《内蒙古晨报》面向全区小学生征集作文。

作文内容及要求:

*抒发真情实感。

*体裁不限,字数不少于200字(诗歌不限)。

*请一定是原创作品。

*作文以电子版的形式发送至投稿邮箱:2483449110@qq.com或扫一扫下面的二维码。



联系人:

刘老师

18904713799

(微信同号)

蚯蚓的秘密

呼市赛罕区东风路小学四年级二班 阿茹娜

大雨过后,我来到院子里呼吸新鲜空气,却无意中发现在菜园旁边有一条蚯蚓正挪动着柔弱的身体慢慢爬行。于是,我便好奇地蹲下来看个究竟。

我拿了一个小木棒,挡在蚯蚓的面前,蚯蚓没有绕着走,而是一头钻进泥土里,过了一会儿,它又从泥土里探出头来。蚯蚓为什么不绕过木棒,而是钻进土里再钻出来,这多费劲呀?于是,我又找来一块砖头放在蚯蚓面前,这次蚯蚓径直朝砖头爬了过去。当它撞到砖头时,却又折了回去。我很纳闷,蚯蚓没有眼睛吗?那它是靠什么辨别方向的呢?

好奇心驱使我又做了一个实验,我拿来一束有香味的鲜花,一束色彩鲜艳的绢花,我把两束花放在蚯蚓的面前,只见蚯蚓向前爬了几步,然后停住了,它向带有香味的鲜花爬了过去,我猜蚯蚓没有眼睛,是用嗅觉来辨别方向的。为了验证我的猜想,我上网查了资料。答案果然和我想的一样:因为蚯蚓长期生活在地下,眼睛已经退化,是靠嗅觉来辨别方向的。

我还听说,蚯蚓被切断以后,还会存活或再生,它真是太神奇了。观察身边的事物是多么有趣,如果你不相信,可以亲自去体验一下观察的乐趣。

点评:这是一篇不错的观察小作文,小作者通过一个个小实验(将小木棒、砖头、鲜花、绢花等分别挡在蚯蚓的面前),发现了蚯蚓的秘密——靠嗅觉来辨别方向的。写作文就应如此,只有善于观察,并根据观察所得进行详略得当的描述自己的观察,就会写出很好的作文。



刘语

专业人才。

内蒙古晨报小记者团写作主讲老师:

一直从事小记者阅读写作培训培训,培养了无数的写作小能手。

近5年的时间,举办了300多场小记者写作公益讲座,深受家长和小记者的认可。

国家二级心理咨询师,内蒙古心理咨询师协会会员:

主攻方向是青少年心理教育和家庭教育,倡导教育要尊重孩子,平等互动。

鲁蒙海



资深记者:

从业18年,擅长人物专访、文化教育新闻专题报道。目前负责内蒙古晨报“教育周刊”的采访写作工作。

青年作家:

现为内蒙古作家协会会员。上世纪90年代,在中国作家协会最高学府鲁迅文学院学习两年,曾先后在《人民日报》《草原》《内蒙古日报》等报刊发表各类文学作品数百篇,个人代表作《赠别》被中国当代作家代表作陈列馆收藏。

作文指导老师:

一直致力于中小学生学习研究,积累了丰富的教学经验,长期一对一辅导孩子学习写作,经他指点的孩子,许多在语文考试中,作文都取得了高分。

内蒙古晨报资深记者:

从事新闻采访写作10多年,文字功底深厚,新闻作品曾多次获得专业奖项。

内蒙古晨报培训讲师:

从事新闻人才培训工作近10年,培训、培养了众多的新闻

